

让市民吃到更放心的馒头

石粮集团家家惠公司全力保障市场主食供应

□本报首席记者 吴温

测温进厂,更衣、洗手、消毒、风淋……1月15日8时多,经过一系列严格而细致的检测后,尚楠走进位于鹿泉区的石家庄家家惠大众厨房食品有限责任公司,开始了一天的主食生产工作。

洁净的生产车间内,2条馒头生产线、1条面条生产线正开足马力加紧生产。12个小时后,大约15万个馒头、1.1万公斤面条,将从这里运往省会各大连锁超市、社区网点,丰富市民的餐桌。

“作为市政府放心馒头工程生产企业,我们从1月11日晚复工至今,员工一直坚守在岗、加班加点,

全力以赴完成生产任务。”家家惠公司董事长陈宝联介绍说,截至目前共生产馒头7.5万公斤、面条5.5万公斤,保供订单完成率100%,对稳定主食市场供应发挥了积极作用。

作为石家庄市粮食集团下属公司、市发改委监管的国有企业,家家惠承担着我市的主食产品供应工作。此次疫情爆发后,公司的生产人员多数被封闭在所在小区,馒头生产线无法启动。为此,他们果断将仅有的几名在厂职工全部安排面条生产,确保了该产品的正常生产和供应。

与此同时,科学研判疫情趋势,审慎安排职工逐步到岗,符合条件的职工均由单位专车接回。至1月

11日21时,28名生产职工到岗,具备了馒头复工条件。

如何让市民在疫情期间吃到更加放心的主食?在严格做好厂区闭环管理、提升疫情防控标准,确保生产人员、生产环境和生产过程万无一失的同时,家家惠进一步加强生产全链条的质量管理,做到了出厂产品质量全部合格。

不仅如此,尽管原材料价格和物流费用上涨,家家惠却仍不计成本,牺牲利润,坚决按照平时的出厂价供应市场,为稳定市场贡献自己的力量。

据了解,鉴于当前我市小区封闭管理的现状,家家惠以北国、家乐福等商超及日常供应网点为基础,

重点开发了社区团购网点,通过微信渠道向社会发布保供信息,发动职工积极联系社区超市、物业或居委会、楼长及群主,对接主食产品需求,确定了首批150个应急供应网点,并与1月13日启动了二次配送方案,确保产品及时送达供应网点。

每天零时,做好全程防护的8名配送人员便会按时来到车间装车;凌晨2时到8时,将产品配送至全市各大商超、便利店、菜店、社区、食堂,9时再返回厂区……

“接下来,我们将在扩大保障能力、丰富供应品种上再接再厉,提高生产效率、配送效率,满足应急保障工作的新需求,更好地发挥国企的责任与担当。”陈宝联说。



连日来,国网石家庄供电公司做好疫情防控的前提下,多措并举做好全市重点民生企业、居民社区的供电保障,提供可靠的电力支撑,确保疫情期间“菜篮子”“米袋子”等用电供应,确保居民生活用电。

本报记者 郭磊 通讯员 武永斌 摄

全市商贸流通行业联合发出《抗疫情保供应稳物价优服务倡议书》
所有商品品种不涨价

本报讯(记者 焦莉莉)1月16日,全市商贸流通行业联合发出《抗疫情保供应稳物价优服务倡议书》,倡议全市商贸流通企业、会员单位进一步做好抗疫情、保供应、稳物价、优服务工作,疫情特殊时期所有商品品种不涨价,对市民生活必需品的供应做到不断档,不断货,及时供应。

《倡议书》提出,认真执行市政府在疫情期间依法制定的相关措施,自觉增强社会责任感,强化价格自律,做到诚信经营,疫情特殊时期所有商品品种不涨价,确保市民生活必需品的价格稳定。

积极组织货源,稳定有序地做好生活必需品的供应。疫情期间,加大工作力度,利用企业的渠道优势,增加库存,扩大储备,同时克服道路管制的困难,确保市民日常消费品的供应。

畅通物流运输渠道,保证市民生活必需品的及时送达。在提升自身物流配送能力的同时,积极与农批发市场、生产企业、物流企业、配送中心对接,共同做好采购运输、物流配送等工作,确保物流畅通,及时送达,服务到位。

完善配送机制,健全与社区、乡村的配送机制。积极与社区工作人员沟通,组成配送团队,根据市民需求及时送达小区由社区志愿者协助配送到户,切实保证市民生活需要。

积极发挥电商平台渠道优势,为市民提供网订自取为主的配送服务。通过企业自有平台、会员群及时了解市民需求,主动协调生产企业、渠道供应商,对市民生活必需品的供应,做到不断档,不断货,及时供应。

线上货足价格稳 线下运输有保障

赵县245张绿色通行证为物流配送保驾护航

本报讯(记者 刘立芳 通讯员 徐哲普 聂晓超)“奶奶,这里有鸡蛋、蔬菜、面粉和花生油,您看看还缺别的吗?”近日,在赵县西关社区的一户平房里,社区工作者郭洁飞一边从电动三轮车上搬下生活物资,一边询问80多岁的刘奶奶。疫情发生后,赵县积极采取防控措施,严格控制人群流动,针对辖区行动不便的老人,社区工作人员统计后都会主动联系,确保物资到位,食材供应稳定。

“赵县城区共有便利店154个,

据了解,赵县共有11个乡镇、281个行政村,现居住人口46.29万人。为保障物资供应,该县为生活必需品运输车辆办理绿色通行证245张,基本可以满足保供企业对购进车辆的需求。县城内三个农贸市场每日共计购进蔬菜68.5吨,肉类15吨,蛋类8吨,奶类2.2吨,大米5吨,面粉30.4吨,食用油5.25吨,物资供应充足,市场价格稳定。

赵县信誉楼商厦总经理朱海池

介绍说,现在他们的进货渠道畅通,货源充足,能够充分保证市场供应。针对疫情防控的特殊形势,临时组建了专门的配送队伍,通过线上接单、线下送货的方式保障居家群众的生活需求。

“我在信誉楼的网上商城买了点白菜、肉、葱、蒜等,两个多小时就收到货,非常方便。”常信村村民张翠英在接到自己的订单时说,感觉现在生活物资上基本没有受到影响。

科技团队线上出谋划策忙

市农科院积极开展农业技术服务

本报讯(记者 李坤晓)1月15日一大早,市农科院各个科技特派员、“三农”人才专家的手机就开始响个不停。在“设施蔬菜师建华专家群”“马铃薯张淑清专家群”“植保姜贵平专家群”“貂狐养殖任二军专家群”等大大小小30多个微信群里,农民提出的农业生产问题正在不断刷屏。

“姜老师,这种情况像不像病毒?”“不是病毒,是黄萎病,土传病害,可以连根拔出,45度角切开茎基部看看有没有变褐,可以用咪鲜胺乙蒜素或甲霜恶霉灵灌根处理。”市农科院植保室主任、高级农艺师姜贵平正坐在电脑

桌前,耐心地解答着微信群里农户提出的问题。

疫情发生以来,市农科院在响应市委、市政府防疫号召的同时,积极发挥自身服务作用,充分保障农业生产安全,维护广大农民的利益。该院17个科技团队通过微信群、QQ群、电话、视频等方式紧急对接了我市67个科技示范基地,了解疫情突发对基地的影响,调研目前冬季生产遇到的问题,并提出相应技术方案。

据统计,疫情发生后,市农科院通过线上农业技术咨询服务达100多项次,协调沟通相关生产问题20多项,

撰写技术方案6项,发挥出了科技支撑农业生产的强大作用。

除了提供相应的技术服务外,该院设施蔬菜团队紧急对接了鹿泉君乐宝生态果蔬园、灵寿鑫昊合作社等9个合作社,了解到目前基地蔬菜生长情况,针对由于疫情暴发导致的用工难、运输物流等问题,帮助协调沟通有关部门;

并从技术角度指导极寒条件下防风抗冻工作,减少病虫害发生,提出了目前蔬菜进行长时间保存和储藏的关键措施。

特种动物团队帮扶平山县三汲养

殖基地等3个示范基地27个养殖户,

了解到基地出现的用工难和饲料调运

难等问题,积极帮助协调平山县畜牧

局、疾控中心等部门,并指导养殖户进

行饲料替代解决当前饲料紧缺问题,

同时叮嘱加强冬季保暖,防病抗疫,保

障安全生产。

园艺蔬菜小分队编辑出了居家种

植阳台蔬菜的指导方案,在自己业务

群和院网站进行发布。此外,马铃薯、

甘薯科技团队分别和6家示范基地

进行沟通,开展线上视频指导,明确

指出薯类保温储藏的适宜温度,保障

冬季安全储藏种薯,为春季种植打下

基础。

战“疫”中的天使芳华

——河北中医骨病医院全体党员带头参战

□本报记者 杜倩倩

一场突如其来的新冠肺炎疫情,一次生死殊搏的艰难考量,涌现出无数义无反顾的白衣身影。疫情就是号角,防疫就是使命。河北中医骨病医院党支部向全体党员干部发起倡议,不忘初心、迎难而上、积极参战,全体党员干部积极迅速行动,勇担抗疫使命。

河北中医骨病医院配有核酸检测实验室。1月2日22时,医院接到通知,要求立即抽调数名经验丰富的护士,紧急增援藁城区增村镇小果庄村入户核酸采样工作。同日,高新区疾控中心指定该医院承接排查藁城区、南

宫市及相关中高风险地区旅居市民的核酸采样及核酸检测任务。

“我是党员,我带头!”“我从事医疗工作30年,我有经验”……疫情暴发之时,医院党支部迅速成立防控应急小组,并向全院党员发出了倡议书。一封封请战书、一片片赤子情。他们穿上白色的“战袍”,争相加入这场防控疫情的“战役”中。

一批又一批的样本送来,每天几万个管子都是手工拧动,连续不断重复同一个动作,很多队员的关节都肿了。但这群可爱的“白大褂”仍不辞辛苦地奋战。

疫情期间,医院涌现出许许多多先进典型和榜样,他们身穿防护服,虽然看不清他们的脸庞,但是能感受到

他们抗击疫情的信心。赵霞副院长赴一线指挥与调度、药剂科马亚卓主任

靠着一辆电动车在寒风中为群众送药上门、护理部李韬锋主任身先士卒,与众兄弟姐妹连续十余个昼夜奋战在核酸采集的最前沿……一个个感人的瞬间,一幅幅动人的场景,诠释着他们对石家庄这座城市的奉献的爱心和温暖,传递着他们坚决战胜疫情的必胜信念。

截至1月14日,河北中医骨病医院共计为123000人完成采集核酸检测样本并出具检测报告,圆满完成市、区卫健委交给的任务。

彼方依有荣光在,白衣傲骨绽芳华。白衣天使,逆“疫”而行。

落实“双控”保安全生产

□郝子超

当前,石家庄的疫情防控形势依然严峻,打赢这场歼灭战,事关民生的生产经营是重要保障。这个时候,更要抓好安全生产,决不能出事故、添乱子,影响百姓生活。日前发生的山东金矿爆炸事故,再次为我们敲响了安全警钟。

保安全生产,很重要的一条就是要将“双控”体系建设落到实处,就是要落实安全风险分级管控与隐患排查治理。认真贯彻落实《河北省安全生产风险管控与隐患治理规定》和《河北省工贸行业安全生产风险分级管控和隐患治理指导手册》,这两个文件为“双控”体系的建设工作提供了系统性指导。

设立机构、建立制度,落地落实到岗到人。搭建起机构制度的“四梁八柱”、完善职责、编制安全生产风险辨识评估及分级管控等各项管理制度,助推体系运行,无疑将在体系建立全过程中起到纲领引领的关键作用。“双控”体系建设应严格遵守“关口前移,源头管控”的原则。事故多发于班组,

抓好班组安全,就夯实了企业安全的基础。从班组开始,先定风险点,采取工位和工艺相结合、设施和设备相结合的方法开展风险分级辨识。许多企业,譬如石家庄高新技术产业开发区供水排水公司等在“双控”体系建立的过程中,在安全管理上就得到了不小的收获和提高。职工们风趣地说:“成天听别人说隐患、说风险,还是自己查、自己评心里更有数!”

在建设过程中把《指导手册》吃透落实,需逐级开展培训,反复深入地学,还可聘请培训机构开展培训活动,把好的经验为我所用,让“双控”体系的内涵根植于职工心里。“双控”体系的建立不能摆花架子,应以实用为先,不断总结经验,对规章制度、风险清单等持续更新完善,实现闭环管理,持续推进改进和提升。建立奖惩机制,使“双控”体系有效调动岗位职工参加安全管理的积极性,使企业朝着“我要安全”的方向积极主动创造性地抓好安全生产。



亲切的家乡话听着入耳又入心

平山县利用农村大喇叭开展疫情防控

本报讯(记者 李坤晓 通讯员 李巨涛)“为了大伙的生命安全,疫情期间不要外出。勤洗手、勤通风、不串门、不聚集……”1月15日9时,平山县南甸村支部书记田利彦准时打开村里的广播大喇叭,开始循环播放疫情防控知识。

南甸村是平山县南甸镇的大村,有1400多名村民,疫情防控难度较大。为了号召大家居家防控,村里充分利用大喇叭进行宣传。“除此之外,我们还在两部汽车上安装锂电池喊话器,制成了‘移动大喇叭’,全天候在村里巡逻宣传。”田利彦说。

汽车走不了的小街小巷,他就坐着三轮车进行流动宣传。

据了解,疫情发生后,平山县充分发挥23个乡镇农村大喇叭贴近群众、直通基层的优势,把疫情资讯、防控科普以及党的各项政策等不间断地播放传递到千家万户,做到村村听到党的声音,户户听得懂防控疫情的办法。“为了增强宣传效果,全县除村村悬挂防疫标语、发放明白纸、滚动播放疫情防控视频等举措外,一些乡镇还编制了防疫顺口溜、快板通过大喇叭播放,让广大群众听得懂、记在心。”该县相关负责人介绍道。

日产量将提高1100万粒

河北省药监局助力连花清瘟胶囊稳产保供

本报讯(首席记者 范玉蕾 通讯员 宋红霞)为保障疫情防控药品供应,河北省药品监督管理局基于2020年疫情防控经验,日前再次以行政批复批准同意石家庄以岭药业有限公司借用石家庄以岭中药饮片有限公司生产场地,进行中药材(蜜麻黄、大黄、甘草、炒苦杏仁、广藿香、红景天六个品种)的前处理加工,使其中药材日处理加工能力增加16吨,预计日产量将提高1100万粒。

河北省药品监督管理局要求,

蜜麻黄等6个借用场地进行前处理加工的品种,只能用于石家庄以岭药业股份有限公司连花清瘟胶囊和连花清瘟颗粒的生产,借用时间自批准之日起至2021年4月30日。石家庄以岭药业有限公司和石家庄以岭中药饮片有限公司要严格落实《药品生产质量管理规范》,严格落实药品质量安全主体责任,加强对中药材前处理加工过程的质量管理,确保药品质量安全,为打好疫情防控歼灭战提供有力支撑。

昼夜不停全力保障隔离点建设

本报讯(刘新喜)为配合疫情防控,高新区要完成120间隔离点的建设任务。1月14日上午,高新区供水排水公司接到该区下达的在36小时内配合做好供水管网、污水管网和供电线路铺设的任务,立即投入建设。

公司召开专门会议,组织设计、施工、物资采购等相关部门负责人共同研究制订施工方案,部署各项细节,并迅速做好图纸设计、材料采购、勘察现场,施工安排、办理道路通行证等工作。

但因疫情防控,施工难度较以往大大增加,还面对着人员紧张、物资运输不畅等种种不利因素。但公司各部门、协同配合、攻坚克难,全力以赴,24小时不间断作业。大家克服天气寒冷、人手紧张等因素,吃住在工地,每人每天平均睡眠不足3小时;管件无人配送,皆由施工人员到销售点自行取货卸货,为尽快建设好隔离点争取时间。截至目前,该工程2条供水主管网、2条污水主管网的铺设全部完成。

科普小知识

新冠病毒疫苗接种权威解答

●如何通过接种疫苗在人群中形成群体免疫?

不同传染病的传染力不一样,阻断传染病流行的人群免疫力水平也不一样。一般而言,传染病的传染力越强,则需要越高的人群免疫力。例如,麻疹和百日咳传染力较强,如果要阻断它们的流行,人群免疫力要达到90%—95%;而消灭天花和脊髓灰质炎,人群免疫力要达到80%以上。人群免疫力达到上述阈值,也就建立了阻断麻疹、百日咳、天花和脊髓灰质炎传播的免疫屏障。

人群免疫力跟疫苗保护效力和疫苗的接种率呈正比。因此,要达到足够的人群免疫力,需要有足够高的接种率,也就是绝大多数人都接种疫苗。反之,如果不接种的人比较多或大多数人不愿去接种,就形成不了牢固的免疫屏障,有传染源存在时,容易出现疾病的传播。

●新冠病毒疫苗是否需要冷链?如何保证新冠病毒疫苗在运输和储存过程安全有效?

疫苗是一种生物制品。要保

证生物制品质量,必须要在规定的冷链状态下储存、运输。新冠病毒疫苗也应如此。《疫苗管理法》《疫苗储存和运输管理规范》《预防接种工作规范》对于疫苗储存的冷链要求都有具体规定。

疫苗运输时,疫苗运输企业在运输过程中要定时监测、记录温度,保证疫苗处于规定的温度环境。疫苗接收时,接收单位要索取、检查